KTH Matematik

Tentamen i kurserna SF1619(5B1133) Analytiska metoder och linjér algebra I1
och SF1621(5B1141) Analytiska metoder och linjir algebra II, IT.
Torsdagen den 16 augusti 2012 kl 1400-1900.

For godként betyg (E) krdvs minst 15 podng.

De som uppnér 13 eller 14 podng erhéller betyg Fx och kommer didrmed att erbju-
das en kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgrianserna 19, 23, 27 resp 31 poédng.
Ordentliga motiveringar krévs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Linjir algebra

1.

For den linjira operatorn T pad R* gélleratt T(e)=e¢, +e, och T(e,)=¢,
dir e, och e, ir standardbasvektorernai R”. Bestdm avbildningens standard-
matris och avgér om 7' dr injektiv (one-to-one).

For vilka virden pa det reella talet a bildar vektorerna (1,2,1,0), (0,1,2, a),
(1,0,1,0) och (1,1,1,1) enbasi R*?

Bestdm alla egenvdrden och motsvarande egenvektorer till matrisen
2 -1 -1
0 —1 0. Armatrisen diagonaliserbar?
0o 2 1

Avgor vilken typ av kdgelsnitt (conic) som beskrivs av ekvationen
Tx* —48xy -7y +50x+100y +8=0.
Rotera och translatera koordinatsystemet s att kurvan hamnar pa huvudaxel-

form (standard position). Ange formlerna for de koordinatbyten som gors och
kurvans ekvation i det slutliga koordinatsystemet.

Flervariabelanalys

5.

Berikna riktningsderivatan i punkten (2,1) av funktionen
f(x,y)=In(1+x> —6xy +8y?) iden riktning som ges av vektorn (3,4) . Ange
aven det maximala virde som riktningsderivatan i denna punkt kan anta.

Berikna det storsta och det minsta virde som funktionen f(x,y)=x+ )y antar
pakurvan x> +x+y° +y=4.
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10.

Berikna jdxjeysdy.
0 Jx

Berikna _[ (1+xp)e¥dx + (x*e” + y*)dy dir C ir parabelbagen
C
y=4—x°,y>0 fran punkten (2,0) till punkten (-2,0).
Lit f(x,y,z)=x"y—xsinz—e’ och F =(yz,xz,x). Ange vilka av foljande

uttryck som har mening och berikna dem: rotgrad f , gradrotF , divdivrotF
och divgradgrad f . (rot=curl)

Berikna flodet av vektorfiltet F = (x’y,y+z,x*> — yz) upp genom den del

av sfaren x> +y* +z° =1 forvilken z>0.
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